
Le plan est muni d’un repère orthonormé ( 0 ,𝒊 , 𝒋 )  

Exercice n°1(6 points) 

On considère les points A ( 2,7 ) B( -1 , 3 ) et la droite ∆ : 2x + y + 9 = 0 

1)a)Placer  A et B dans le repère   ( 0 ,𝒊 , 𝒋 )  

  b) Déterminer une équation cartésienne de la droite ( A B  ) 

2) Montrer que les droites ( A B ) et ∆ sont sécantes et déterminer les coordonnées de leur 
point d’intersection D 

3) Déterminer une équation cartésienne de la droite ∆′  passant par A et parallèle à  ∆ 

4) Tracer ∆ et  ∆′ 

 

Soit ( 𝑼 𝒏) une suite définie sur 𝑵 par ∶     �
𝑼𝟎 = 𝟒

 𝑼 𝒏+𝟏  = 𝟑𝑼 𝒏 + 𝟔
� 

Exercice n°2(8 points) 

1)a)Calculer  𝑼𝟏 et  𝑼𝟐 

    b) Montrer que  ( 𝑼 𝒏)  n’est ni arithmétique ni géométrique   

2) Soit (  𝑽𝒏 ) la suite  définie sur 𝑵 par  𝑽𝒏 = 𝑼 𝒏 +3 

    a)Montrer que (  𝑽𝒏 ) est une suite géométrique de raison 3  

    b) Exprimer 𝑽𝒏  puis   𝑼 𝒏    en fonction de n .     

 3) Calculer   

𝑺𝟏   =   𝑽𝟎  +𝑽𝟏 +……. + 𝑽𝟖       et           𝑺𝟐 =   𝑼 𝟎+ 𝑼 𝟏+……+ 𝑼 𝟖 

Soit ABC un triangle tel que AB =5  ,BC = √𝟏𝟗  BAC = 𝝅
𝟑

 

Exercice n°3(6 points) 

1) En appliquant la loi des sinus déterminer sin (ACB )   

2) En appliquant le théorème d’ ELKHASHI montrer que  AC =3 

3) Calculer l’aire du triangle  ABC . 
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